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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

اندازۀ هر زاویۀ داخلیnضلعی منتظم =
n

(n− ۲) × ۱۸۰∘

ضلعی منتظم ۵ اندازۀ هر زاویۀ داخلی = = ۱۰۸
n=۵

۵
۳ × ۱۸۰∘ ∘

⇒ زاویۀ خارجی = ۱۸۰ −∘ ۱۰۸ =∘ ۷۲ ⇒∘ ۱۰۸ −∘ ۷۲ =∘ ۳۶∘

گزینه 1 2

نکته: در هر چندضلعی منتظم همواره مجموع زوایای خارجی برابر با  است.

(n − ۲) × ۱۸۰ =∘ ۱۸۰۰ ⇒∘ n− ۲ = ۱۰⇒ n = ۱۲

ضلعی منتظم ۱۲ هر زاویۀ داخلی = =
۱۲

۱۸۰۰∘
۱۵۰ ⇒∘ ضلعی منتظم ۱۲ هر زاویۀ خارجی = ۳۰∘

ضلعی منتظم ۱۲ مجموع زوایای خارجی = ۱۲ × ۳۰ =∘ ۳۶۰∘

۳۶۰∘

گزینه 4 3

AB ∥ CD

BMمورب ⇒ =B̂ +Ĉ۲ x̂

=B̂ =
۵

(۵− ۲) × ۱۸۰
۱۰۸

⇒ +Ĉ۲ =x̂ ۱۰۸

⇒ ۹۰+ =x̂ ۱۰۸ ⇒ =x̂ ۱۸
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گزینه 3 4

باتوجه به شکل:

مجموع زاویه های چهار ضلعی  برابر با  است؛ پس:

⇒{
BC∣∣EF

AGمورب B D =Ĉ y

BCDE۳۶۰∘

x + B D +Ĉ ۱۴۰ +∘ ۲۰ =∘ ۳۶۰∘

x + y + ۱۶۰ =∘ ۳۶۰ ⇒∘ x + y = ۳۶۰ −∘ ۱۶۰ =∘ ۲۰۰∘

گزینه 2 5

در مثلث اندازۀ هر زاویۀ خارجی برابر است با مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور آن زاویه؛ بنابراین:

۳x + ۱۰ = x + x + ۴۰ ⇒ ۳x + ۱۰ = ۲x + ۴۰ ⇒ x = ۳۰∘ ∘ ∘ ∘ ∘

⇒ A D = ۳ × ۳۰ + ۱۰ = ۱۰۰ ⇒ = ۱۸۰ − ۱۰۰ = ۸۰B̂ ∘ ∘ ∘ B̂۱
∘ ∘ ∘

گزینه 3 6

مجموع زوایای خارجی یک nضلعی برابر با 360 درجه است؛ ازطرفی می دانیم مجموع زوایای داخلی یک چهارضلعی برابر با 360

درجه است، پس گزینۀ "3" صحیح است.

گزینه 1 7

می دانیم مجموع زوایای خارجی یک مثلث برابر با  است.

حال باتوجه به شکل، زاویه های خارجی مثلث را با یکدیگر جمع می کنیم:

۳۶۰∘

۳x + ۷۰ + ۵x + ۲۰ + ۱۸۰ − ۲x = ۳۶۰∘ ∘ ∘ ∘

⇒ ۶x + ۲۷۰ = ۳۶۰ ⇒ ۶x = ۹۰ ⇒ x = ۱۵∘ ∘ ∘ ∘
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گزینه 2 8

:ABD
Δ

+Â۱ ۴۰ +∘ ۱۱۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â۱ ۳۰∘

+D̂۱ ۱۱۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =D̂۱ ۷۰∘

:ADC
Δ

۶۰ +∘ ۷۰ +∘ =Â۲ ۱۸۰ ⇒∘ =Â۲ ۵۰∘

⇒ −Â۲ =Â۱ ۵۰ −∘ ۳۰ =∘ ۲۰∘

گزینه 2 9

زاویۀ خارجی برابر است با مجموع زوایای داخلی غیرمجاور:

=x̂ +ŷ ẑ

گزینه 2 10

می دانیم مجموع زوایای خارجی هر مثلث  درجه است؛ یعنی:

؛ بنابراین: ازطرفی 

۳۶۰ ∘

+Â۱ +B̂۱ =Ĉ ۱ ۳۶۰ ∘

=Â۱ ۱۸۰ −∘ ۷۳ =∘ ۱۰۷ ∘

۱۰۷ +∘ +B̂۱ =Ĉ ۱ ۳۶۰ ∘

⇒ +B̂۱ =Ĉ ۱ ۳۶۰ −∘ ۱۰۷ =∘ ۲۵۳ ∘

گزینه 1 11

ضلعی منتظم به ترتیب برابر با  و  است؛ بنابراین: n(nمی دانیم مجموع زاویه های داخلی و خارجی یک  − ۲) × ۱۸۰∘۳۶۰∘

(n − ۲) × ۱۸۰ = ۹× ۳۶۰ ⇒ n− ۲ = ۱۸ ⇒ n = ۲۰
∘ ∘

هر زاویۀ خارجیnضلعی منتظم = = = ۱۸
n

۳۶۰
∘

۲۰
۳۶۰

∘
∘
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گزینه 4 12

اندازۀ هر زاویۀ یک مربع برابر  است.

اندازۀ هر زاویۀ یک 5 ضلعی منتظم برابر  است.

حال می توان باتوجه به  اندازۀ زاویه های این دو شکل، اندازۀ هر زاویۀ شکل نامعلوم را به دست آورد:

باتوجه به اندازۀ زاویه های یک nضلعی منتظم خواهیم داشت:

۹۰∘

=
۴

(۴ − ۲) × ۱۸۰
۹۰∘

۱۰۸∘

=
۵

(۵− ۲) × ۱۸۰
۱۰۸∘

۳۶۰− (۹۰+ ۱۰۸) = ۳۶۰− ۱۹۸ = ۱۶۲∘

=
n

(n− ۲) × ۱۸۰
۱۶۲ ⇒ ۱۸۰n− ۳۶۰ = ۱۶۲n ⇒ ۱۸n = ۳۶۰

⇒ n = ۲۰

گزینه 4 13

چهار ضلعی ABCD لوزی است، پس دو زاویۀ مجاور مکمل یکدیگرند:

+Ĉ ۱ ۴۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Ĉ ۱ ۱۴۰∘

+Ĉ ۱ +Ĉ۲ ۹۰ =∘ ۳۶۰ ⇒∘ +Ĉ۲ ۱۴۰ +∘ ۹۰ =∘ ۳۶۰ ⇒∘ =Ĉ۲ ۱۳۰∘

+Ĉ۲ +B̂۱ =Ê ۱ ۱۸۰∘
=B̂ ۱ Ê ۱

BC=DC=CE
۱۳۰ +∘ ۲ =B̂۱ ۱۸۰ ⇒∘ =B̂۱ =Ê ۱ ۲۵∘

⇒ =
B̂۱

Ĉ۲ =
۲۵∘
۱۳۰∘

۵
۲۶

گزینه 4 14

اندازۀ زاویۀ خارجی یکnضلعی منتظم =
n

۳۶۰∘

⇒ ضلعی منتظم اندازۀ زاویۀ خارجی۱۰ = = ۳۶
۱۰

۳۶۰∘ ∘
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گزینه 4 15

nاندازۀ هر زاویۀ داخلی nضلعی منتظم از فرمول  به دست می آید:
۱۸۰ (n−۲)∘

ضلعی منتظم اندازۀ هر زاویۀ داخلی۱۰ = = ۱۴۴
۱۰

۱۸۰ × ۸∘
∘

ضلعی منتظم اندازۀ هر زاویۀ داخلی۲۰ = = ۱۶۲ ⇒ ۱۶۲ − ۱۴۴ = ۱۸
۲۰

۱۸۰ × ۱۸∘
∘ ∘ ∘ ∘

گزینه 1 16

+Â ۵۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â ۱۳۰∘

:ADM
Δ

=M̂ ۱ ۱۸۰ −∘ ۵۰ −∘ =
۲

۱۳۰∘
۶۵∘

گزینه 3 17

اگر شکل دوم را از روی خط چین باز کنیم شکل زیر به دست می آید که از روی آن می توان زاویۀ x را به دست آورد.

باتوجه به قائم الزاویه بودن مثلث ABC اندازۀ زاویۀ x برابر است با:

=Ĉ ۱ ۱۸۰ −∘ (۵۴ +∘ ۲۲ ) =∘ ۱۰۴∘

+Ĉ۲ =Ĉ۳ ۱۸۰− ۱۰۴ =∘ ۷۶∘

=Ĉ ۲ Ĉ۳ =Ĉ۲ =Ĉ۳ ۳۸∘

x = ۹۰− ۳۸ = ۵۲∘

گزینه 2 18

زوایای A و B دو زاویه از لوزی هستند و چون مجاور هم هستند، پس مکمل اند و مجموع آن ها  است. حال اندازۀ زاویۀ B را

که یکی از زاویه های داخلی هشت ضلعی منتظم است، حساب می کنیم:

۱۸۰∘

اندازۀ هر زاویۀ داخلی یکnضلعی منتظم  =
n

(n− ۲) × ۱۸۰∘

⇒ =B̂ =
۸

(۸− ۲) × ۱۸۰∘
×

۸
۶

۱۸۰ =∘ ۱۳۵∘

+Â =B̂ ۱۸۰ ⇒∘ +Â ۱۳۵ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â ۴۵∘
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گزینه 1 19

۱۸۰می دانیم مجموع زاویه های خارجی و داخلی در هر رأس برابر با  است. ∘

زاویۀ داخلی = ۱۸۰ −∘ زاویۀ خارجی = ۱۸۰ −∘ ۴۰ =∘ ۱۴۰ ∘

گزینه 3 20

در متوازی الاضلاع زوایای روبه رو باهم برابر و زوایای مجاور، مکمل هستند.

مثلث DEF متساوی الاضلاع است؛ بنابراین تمام زوایای آن باهم برابرند.

مثلث AFD متساوی الساقین است؛ بنابراین داریم:

و درنهایت داریم:

+Ĉ ۱ ۵۰ =∘ ۱۸۰ نیم صفحه ⇒∘ =Ĉ ۱ ۱۳۰∘

+D̂۳ =Ĉ ۱ ۱۸۰ ⇒∘ =D̂۳ ۵۰∘

=Â۱ =Ĉ ۱ ۱۳۰∘

=D̂۱ ۶۰∘

+D̂۱ +D̂۲ =D̂۳ ۱۸۰ نیم صفحه ⇒∘ =D̂۲ ۷۰∘

AF = AD ⇒ =F̂ ۲ =D̂۲ ۷۰∘

:AFD
Δ

+Â۲ +F̂ ۲ =D̂۲ ۱۸۰ ⇒∘ =Â۲ ۴۰∘

x + +Â۱ =Â۲ ۳۶۰ ⇒∘ x + ۱۳۰ +∘ ۴۰ =∘ ۳۶۰ ⇒∘ x = ۱۹۰∘


